

بیت
الکتاب
مکتبہ
الکتاب

۱۸ ستمبر
۱۹۶۲ء
پتہ
پتہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مکتبہ
الکتاب

انصار احمدیہ

مذہب و تہذیب و تمدن کے لیے مسیح سے پہلے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی آمد اور اللہ تعالیٰ کے بندوں کو
کی خدمت کے متعلق اظہارِ افہام کی خاطر اللہ تعالیٰ نے ان کی اصلاح کے لیے مسیح کو
کامیاب کر دیا۔ ان میں سے ہر ایک کی تکلیف تھی کہ اللہ تعالیٰ کے بندوں کو
نہایت اچھے طریقے سے پہنچا دے۔

صحاب نامی ترجمہ اور انشراح۔ یہ دعویٰ کرتے ہیں کہ لاکھوں اپنے فضل سے حضور کو محبت
کا درخشنا خاطر عطا فرمائے۔ آمین

تاریخ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲ء میں صاحب ابی ایسی نے دعویٰ کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو
مہربان سے صاحب نامی ترجمہ سے آج دیکھ کر یہاں تک شرف لائے کہ وہ درحقیقت اللہ تعالیٰ کے بندوں کو
کے لیے لائے۔ ان کی محبت اور دیگر جماعت کے اہل علم و فضل کے لیے اللہ تعالیٰ کے بندوں کو
دل میں سے تشریح سے عمارت ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضور کو اللہ تعالیٰ کا لفظ و لفظ
اور ان کو انوارِ الہام واپس لائے۔ آمین۔

تاریخ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲ء میں صاحب ابی ایسی نے دعویٰ کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو
کے بفضل سے ان کی خدمت سے۔ آمین۔

جلد ۱۲

انٹرنیشنل
مکتبہ حفیظ لہذا پوری
نامی: مکتبہ
فیض احمد جسرانی

۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء

۲۳ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء

قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ عنہما کے وصال پر

درویشانِ قادیان کی طرف سے دلی رنج و الم اور تضرع کا اظہار آپ کے اخلاقِ فاضلہ اور احساناتِ عظیمہ کا تذکرہ

زور نہ گذرنا چاہئے گا اور
خدا کے دے پورے ہوں
تو میری توبہ بھلے درویش
قادیان حضور زاشیر احمد صاحب
جیسا مشفق مریض اور سوس
محسن پھر نہ پائیں گے۔ !!

مورخہ مرزا بشیر احمد صاحب نے مدینہ منورہ میں پیدا ہوئے اور ان کا ایک سنگی ایوان
ہوا۔ اس میں حضرت قرآن مجید کے ساتھ اہل حق و عدل پر مشتمل تنظیم طور پر مشغول رہے۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اسی ذات سے تھے جو ہم نے ذکر کیے ہیں۔ ان کے والد صاحب نے ان کو
کلیاں بھری کے وقت جب فن کے ذریعہ یہ انداز میں لکھی کہ ہمارے عہد سے محمدیہ اور مشفق
جماعت کو بے حد دل و جان سے لگا کر
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اسی ذات سے تھے جو ہم نے ذکر کیے ہیں۔ ان کے والد صاحب نے ان کو
کلیاں بھری کے وقت جب فن کے ذریعہ یہ انداز میں لکھی کہ ہمارے عہد سے محمدیہ اور مشفق
جماعت کو بے حد دل و جان سے لگا کر
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اسی ذات سے تھے جو ہم نے ذکر کیے ہیں۔ ان کے والد صاحب نے ان کو
کلیاں بھری کے وقت جب فن کے ذریعہ یہ انداز میں لکھی کہ ہمارے عہد سے محمدیہ اور مشفق
جماعت کو بے حد دل و جان سے لگا کر

صفت کا سوا کسی اور نام نہ رکھا
خود اپنے کے دل میں درویشان سے بے
بناہ محبت تھی اور ہمیشہ اپنے تئیں درویش
تھے۔ ان کے لئے لکھنؤ میں لکھی جاتی تھیں
آپ نے ایک مکتوب لکھا ہے ایک مکتوب میں
نظر صاحب احمد خاں قادیان میں تحریر
فرمایا۔

قادیان کے انجمن اور میں جو ان
کا ناظر ہوں درویشان کے لئے
گویا آپ کی محبت سے کہنے میں
اور ایک ایک درویش کو آپ سے
والہانہ محبت و عقیدت ہی جانتے تھے
دعوت پر تمام درویش اپنے آپ کو گواہ
تھیں کہ میں اور ان پر آپ کی وفات
کا درد زیادہ اور فائدہ ہے۔
درویشان سے آپ کی دستاویز محبت
والفطرت کا یہ حال تھا کہ جب بھی کوئی درویش
زیادہ یا کم ہوتا تو آپ سے ملاقات کرنے
سے حاضر ہوتا تو فوراً آپ سے تشریح
پڑھائی جاتی تھی۔ اس کی وجہ سے ملاقات
دریافت فرماتے اور پھر سے ہی شغف
انہار میں رخصت فرماتے، ان کی ضرورت
کا سرور خیال رکھتے ان کی برکت امداد
فرماتے ان کے بال بچوں کو اعزاز و ترمیم
کے لئے احسانات سے نوازتے اور وہی
پر ہمیشہ شفقت کا ہاتھ رکھتے تھے۔ یہی
مصدقہ دینیات اور آخری وقتوں میں محبت
سے حضرت ابی ایسی نے قادیان کو اپنے

آپ کو سلسلہ کے بیشتر انشغالی
و ترقی آمیز اور کوسرا انجام دینے کے سبب
موت میسر آئے تھیں آپ نے ثابت
نہیں رسولی سلیقہ شکاری اور پوری
درد اندیشی کے ساتھ اپنے بچوں کو پھیلا اور
ہر ام مو تو پر جماعت کی گرفتار رہتے
فرمایا۔
آپ ایک ہنویا کے محقق اور تہذیب
والفطرت تھے۔ آپ کی تمام اور زبان میں خدا
تعالیٰ نے ایسی راہی اور تاثیر رکھی تھی
کہ جہاں تک سے ان کا اثرات کیا اور
خارج تھیں لہذا کیا۔
عہدِ ظہوریت سے لے کر جہاں اور
پھر بڑھانے کے سبب زبان میں اسلام
اور اہمیت کی خدمت کے لئے ان کے
ایک کر دیا۔ اس سلسلہ میں کسی شاکہ ہوئے

شرف باریا بیختے ہیں کسی کو تک نہ دینی۔۔۔
 اور آپ کے اس جہان نانی
 سے ہمیشہ کے لئے نصرت ہو جائے
 تو ایسا کام اور پیش اپنے پیش پا
 کھو یا سنا ہے اور آپ کی یاد آجائے
 ہر ایک گہری شکر سید اہل بیت ہے۔
 — زائر نور نامہ سے گزارش
 خدا کے وعدے پورے ہوں گے جو
 یہ ہے کہ اگر درویشان تابان حضرت مرزا
 بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہم جب شفق
 روز اور دوشن عین ہر روز پائے گئے۔۔۔
 اُحییٰ اللہ لہ فی الخلیفۃ من اولادہ
 ایسے ولادہ عظیم مدد کے متوجہ
 ہوں اور میں اپنے آپ کا سیدنا حضرت امیر المؤمنین
 ابوبکر اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کا خیال آتا ہے
 جو خیر الی الی علیہ السلام سے فعل ہیں۔
 حضرت میان صاحب کے سزا اور محبت پر
 آپ کو ولی مدد ہونا یقین ہے اور ایسی
 حالت میں آپ کی فکر و محنت میں اس کا اثر پڑنا
 فانی ہے۔۔۔ میں نے ہمیں ہر گھنٹہ کی محنت
 کا پلہ و ناپٹیکے بارگاہ اہل العزت میں نہایت
 تجویز کیا ہے کہ سزا و دعا کی اور شہادت
 و توالیے ایسے گرم و احسان سے مبارک
 کرو و دیوں پر نظر کرتے ہوئے ایسے فضل
 سے حضور کو صحت کاملہ شفا و کامیابی عطا
 فرمائے اور حضور کا سایہ ہمارے سر میں
 پڑنا اور سلامت رکھے۔۔۔ آمین۔

کار ہے۔
 ای طرح پختن ایک دو در در گھنٹوں
 حضرت سیدہ فرات مبارک کہ ہم صاحب
 حضرت سیدہ فرات مبارک غلطی سے صاحب
 بیگم صاحبہ حضرت مرزا اشرف احمد صاحب
 اور حضرت مرحوم مفتوحہ کے صاحبزادگان
 مرحوم صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب
 مرزا حمید احمد صاحب حاجی ادا کلمن احمد
 صاحب صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب
 صاحبزادہ مرزا حمید احمد صاحب اور
 کہ صاحبزادیاں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مرزا
 رشید احمد صاحب مرحوم بیگم صاحبہ مرزا
 محمد احمد صاحب مرحوم بیگم صاحبہ بیگم
 رئیس ان زمان فرات مرحوم بیگم صاحبہ

قرآن انبیاء حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کے ول پر بلال

صدا نگین احمدیہ قادیان کی تعزیتی قرارداد

(بذریعہ ریزو ویوشن نمبر ۲۶۶ غم)

ہم ارگین صدر انجمن احمدیہ قادیان کا یہ اعلان نہایت اہم و بھاری تلو بہ کے ساتھ قرآن انبیاء
 حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نامہ کے انتقال پر بلال پرانے مہلات ہم کو نامہ کا اظہار
 کرتا ہے۔ واللہ وانا الیہ راجعون کل من علیہا فان ویسئلی وجعہ وریث
 ذوالجلال والا کلام اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے علیہ میں ہمیں خاص مقام قرب عطا کرے
 اور آپ کی روح پر مہم انوار و رحمت کی بارش نازل فرماتا رہے۔ آمین۔
 آپ ہمیں انوارانہ حضرت بیگم مرحومہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشرطی امداد سے تے اور آپ کے
 روحانی عالم مرتبہ کے متعلق مشاہرت ہمیں آپ سے عین جو اہم فی خدمت اسلام کیلئے اپنی زندگی
 وقف کیا اور اس حمد کو آخری فریاض زندگی تک نہایت وفا شعار سے پورا کیا۔ حضرت خلیفہ
 المسیح المثل علیٰ جوہر نایل کو صدر انجمن احمدیہ قادیان نامہ فرمایا۔ آپ نے ناظر اظہار
 تربیت و تالیف و تصنیف و ترمیم و درجہ درجہ درجہ ترقیہ اسلام میں انوار احسان و احسانات پر نور آن
 و ترجمہ القرآن العزیز علیہ العرض سے کی طور پر اور آخری سالوں میں ایک انجمن بنائے اور مرکز
 شکرانہ پورے کے صدر کی حیثیت سے نہایت علیہ سہرا ہمیں دیں۔ آپ نے اپنے تفسیری تالیفات کو
 بروئے کار لایا ہے جو سلسلہ کے نظام کو ترقی دینا چاہی۔ انجمن میدان کے چھ شہسوار تھے
 آپ نے سلسلہ کی تاریخ کے تحقیق کے لئے اور حجت کی تربیت کیلئے جو پیش بہ تالیفات میں اور
 صحافی سیرت قلم کے وہ ہمیشہ توجہ قلب کا کام دیں گے۔

آپ نے فریاض العین صدقہ تک سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کے لئے
 کو بادست و راحت اور شرف خاص کے طور پر کیا جو کچھ توفیقیں سیدنا نہایت پاک و پوری
 کمال و فاضلہ اور سبکدوشی اور ریاضت داری سے اور حضور کے قلب کی
 نبض کے رنگ میں اتنا بنا کرتے ہوئے اس کی تکمیل کی۔ آپ حضرت محمد کے دن خضار
 ایاز تھے۔ حضور نے صدر انجمن احمدیہ قادیان اور درویشان قادیان سے متعلق لغات
 اس مقدس و مطہر وجود کے کیر و فریاض تھی۔ اور آپ ہمارے لئے ہمیشہ ابر رحمت اور
 سرچشمہ نبض اور رحمت شفقت ثابت ہوتے تھے۔ اور سیدنا حضور ایہ اللہ
 تعالیٰ کے زیادہ سے زیادہ برکات ہمیں پہنچانے کا اب واسطہ بنے تھے زہرت
 جاد سے لئے بیک تمام جماعت کے لئے آپ کا وجود باعث مدد رحمت تھا۔ آپ
 تلو بہ کیلئے تکیں کا موجب ہوتے تھے۔ آپ باغ نظر صاحب الراضی۔ ولہ جو
 دقار پر رعب لیکن شفیق تھے بہت ہی محنت کرنے والے اور دعا کرتے والے
 بزرگ تھے۔ سچ یہ ہے کہ آپ نے اعلیٰ کلز اللہ کے لئے زندگی وقف کرتے وقت
 جو عہد باندھا ہے اسے اپنی جان آخری جان کو سپرد کرتے وقت تک نہایت ہی زندا رہی
 اور کیا سارا اعلیٰ کلمہ اللہ کے سیدنا انجمن احمدیہ قادیان نے اپنی محنت کی پراہ نہیں کی۔
 حق اگر آخری وقت آن پہنچا۔

آپ کے فضائل حمیدہ اور فضائل جلیلہ کو مد نظر رکھ کر ہم آپ کے متعلق مشاہرت کو
 پڑھیں۔ کہ ہمارے تلو بہ اس یقین سے پڑھو جانے لیں کہ مشاہرت ہر روز ہم پوری جو
 تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو قرآن انبیاء قرارداد اور فرمایا۔ آپ کی ولادت اللہ تعالیٰ کے
 فضل کا موجب ہوگی۔ اور افضل نزدیک آئے گا اور حضور کا کام میں جائے گا مادہ دیکھ کر
 مرحوم کو بہت برکت حاصل ہوگی۔ لیکن اس کے ساتھ ہی اس امر کا شدید احساس ہی ہوتا
 ہے کہ کسی کمال ماہ متاسا سے جماعت مرحوم ہو گئی ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور دست
 پر ہلاں کہ وہ آپ کی برکات کو سلسلہ احمدیہ میں قائم رکھے اور اس حقلہ کو اپنے غم
 فضل سے پورا کرے اور جماعت کارکن محافظہ ناظر ہو۔ آمین۔
 ہم اس قرارداد کے ذریعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ
 حضرت سیدہ ذاب مبارک بیگم صاحبہ حضرت سیدہ فرات مبارک امنا محمد بیگم
 صاحبہ حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ حضرت بیگم صاحبہ حضرت مرزا اشرف احمد
 صاحبہ حضرت مرزا عزیز احمد صاحبہ مرزا ناظم احمد صاحبہ صاحبزادہ مرزا مظفر
 احمد حضرت مرحوم کے دیگر صاحبزادگان و صاحبزادوں اور دیگر ارکان خاندان
 حضرت بیگم مرحومہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ گہری عبادت و کمالہ کرتے ہی۔ اللہ
 تعالیٰ سب کامی و نامور ہو۔ آمین۔

فاسک مرزا وسیم احمد ناظر اعلیٰ قادیان

”حضرت مرزا بشیر احمد کی رحلت کا الم“

انصاف و حق سے محو ظہور الدین صاحب اکمل رضوی
 صحت صحیحی بہت تیز لو اور کھلانے سے
 پھر کسی غامض وادی میں سے تہا پی پسند
 یونہی سے مرہ کے عینا خونِ دلی جتا کر
 لے لیسہ رحمت حق تو گدہر سے چل مری
 ہم بھی راجھی بردھنا۔ جو حاف جمدی یہ فضا
 حضرت مرزا بشیر احمد کی رحلت کا الم
 روز و شب آنست دل غم ناک کو رہا ہے

ہزار ہا محزون و غمناک قلوب اشکبار، انکھوں اور درد مند اندھا دلوں کے دہاسیان

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا جسدِ طہر پر جناح کے دیباگیا

دورِ دراز سے آئے ہوئے اللہ از پندرہ ہزار احباب نے نماز جنازہ میں شرکت کی اور آخری بیات نزل مسکایا

پندرہ سو چوبیس ہجرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا جسدِ طہر برادر منگل پور کے شام ہزار ہا محزون و غمناک قلوب اشکبار، انکھوں اور درد مندوں سے معبود و خداوند عاقل کا گدھیان بقیہ مقبرہ میں حضرت ام المومنین زہرا اللہ تعالیٰ عنہا کے مزار اللہ تعالیٰ کے جوارِ لاری کے اندر سرد و خاک کو باگیا اس طرح وہ متحرک و متحرک و متحرک کا ایک مسند اعلیٰ علم و حکمت کی ایک کان تھا جسے خدا نے اپنے ایام میں تراویح و کے جلیل الشان لقب سے نوازا اور جسے اس نے اجازت قرار دے کر کعبہ اشان آسمانی لشکر کا مظہر بنایا اور خود انبیاء و انبیاء کے ماتحت نرساں تک لکھنؤ کا رواجیت کو سراپا کرتا اور ان کے قلوب پر کھری کرتا ہوا اسی جہاں خانی سے ہمیشہ ہمیش کے لئے رہا ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

مرئی برکات احمد صاحب راہبکی اور حکم نوشی عطا الرحمن صاحب اور بعض دیگر درویش قادیان سے تشریف لائے تھے، ایک خاص قدر اس سترتات بھی سیرت و حکمت سے رہا آہیں جنہیں محمد باقر اللہ کے مال میں ٹھہرا کر کا استفاد کیا گیا۔ احباب کی اس قدر کثیر تعداد کے میٹر نذر فیصلہ کیا گیا تھا کہ احباب کو حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے حجرہ مبارک کی زیارت کا موقع دینے کا انتظام اور من وقت میں کیلئے تاکہ سب احباب زیارت کا فریضہ حاصل کر سکیں۔ چنانچہ سترتات کے لئے جمع دس بجے۔ ۱۴ بجے تک اور مردوں کے لئے آڑھانی کے لئے سترتات چار بجے تک کا وقت مقرر کیا گیا۔ لیکن بدقت ناکافی ثابت ہوئی سترتات نے ایک خاص نظام کے ماتحت دس بجے سے چار بجے تک زیارت کا فریضہ حاصل کیا یہ بھی بہت سہی سترتات کا وقت کی قلت کے باعث اس طرف سے محرم رہنا پڑا۔ چنانچہ منظر کے بعد وہ جسے مردوں کی زیارت کا موقع دیا گیا سترتات سے صلہ حضرت سے معذور و غلام السلام ناظرہ و کلار صاحبان۔ امرائے اہل بیت رہے کہ صدر ان مجلس عداوت مجلس انصار اللہ سرکار، یہ وہ مجلس منظم الامم پر مگر کے عبد اللہ ان سے باہمی باری زیارت کی بد ازاں جملہ احباب باری ایک قطار کی شکل میں حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس سے تشریف فرما رہی سے ذکر کی زیارت کا شرف حاصل کرتے رہے پندرہ بجے سے لے کر سب اپنا اپنے اپنے ٹکسل جہاز ہوا اس عرصہ میں قریب دس ہزار افراد حجرہ مبارک کی آخری زیارت سے مشرف ہوئے اس کے باوجود احباب کی ایک بہت بڑی تعداد ابھی باقی تھی چنانچہ حجرہ اس سلسلہ کو بند کرنا پڑا۔ اس موقع پر محمد دیدار احباب کی بیت بی اور اضطراب کی حالت قابل دیدی وہ ڈوبی پر مقرر افراد کی منتظر کرتے رہے مال سونے جا رہے تھے کہ کئی طرح انھیں اپنے ہاں دو دن سے مزور مرقی عمن کے حجرہ مبارک کی

ملازمت خیرہ ہجرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا جسدِ طہر برادر منگل پور کے شام ہزار ہا محزون و غمناک قلوب اشکبار، انکھوں اور درد مندوں سے معبود و خداوند عاقل کا گدھیان بقیہ مقبرہ میں حضرت ام المومنین زہرا اللہ تعالیٰ عنہا کے مزار اللہ تعالیٰ کے جوارِ لاری کے اندر سرد و خاک کو باگیا اس طرح وہ متحرک و متحرک و متحرک کا ایک مسند اعلیٰ علم و حکمت کی ایک کان تھا جسے خدا نے اپنے ایام میں تراویح و کے جلیل الشان لقب سے نوازا اور جسے اس نے اجازت قرار دے کر کعبہ اشان آسمانی لشکر کا مظہر بنایا اور خود انبیاء و انبیاء کے ماتحت نرساں تک لکھنؤ کا رواجیت کو سراپا کرتا اور ان کے قلوب پر کھری کرتا ہوا اسی جہاں خانی سے ہمیشہ ہمیش کے لئے رہا ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

لاہور سے جنازہ کی آمد

لاہور سے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کا جنازہ ۲۴ مئی کو جس روز آپ نے اپنے مشائخ قریب وفات یا یا علی صوابوں کے مشابہت کے کار میں رہ رہ کے لئے دروازہ خانا خانہ حضرت سید محمد علیہ العہدۃ السلام کے جموں حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی قیادت کے پیش نرساں سے لاہور میں جمع شدہ ایک درجن کے قریب ہزار مردوں میں جنازہ کے حجرہ روہ آئے۔ جنازہ پانچ بجے شب کے قریب روہ پہنچا۔ جہاں ابھی روہ جنازہ کے انتظار میں لاریوں کے اڈے ہزار حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی کوٹھی پر جمع تھے جنازہ آڈے سے سیدھا حضرت میاں صاحب کی کوٹھی سے ہمایا گیا۔

غسل اہل بیت و سنگین

جنازہ ہونے کے بعد روٹھار دیندیار علی البصیر میت کو غسل دیا گیا غسل معزم موافق جلال اللہ صاحب سنی ناظرہ اصلاحی فارشاد معزم شیخ فضل احمد صاحب سٹاوی اور معزم حکیم عبد اللطیف صاحب ہمدانیوں کی مشیت سال حضرت میاں صاحب کی قیادت سے پنج بول کا فریضہ ادا کرنے کا فریضہ حاصل ہوا اتمام کے بعد تشریف لے گئے۔ معزم کوئی مرقی احمد صاحب جلیل اور حکم سید مبارک احمد شاہ صاحب سرد اور معزم عبد الرحمن صاحب اختر کو ترمیم عبد الرحیم صاحب مالک کوٹھی نے بھی مصدقہ اور تکرار بالاسرہ صاحب کا ہاتھ دیا۔ بد ازاں جنازہ کوٹھی میں آیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ کوٹھی کا ایک سنی حضرت سید محمد علیہ السلام کے ہوا ہیں حضرت تمام محمد عبدالقادر اور معزم خواجہ غیب اللہ صاحب نے اپنے ہاتھ سے سنیا تھا۔

آخری زیارت کا شرف

حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی وفات کی خبر پڑی تو ایک تالیف سے اور مرکز کی طرف سے ارسال کردہ تاروں کے ذریعہ اس کی تصدیق ہونے کے بعد ۲۴ مئی کی رات کوئی ہر وقت کے احباب ریسو لپینے شروع ہو گئے تھے۔ لیکن ۲۴ مئی کو صبح سے نواہر سے آئے وہ اسے احباب کا ایک تالیف بنا گیا۔ ریل گاڑیوں کے مسافر دور دور کے مسافروں نے لاپٹوں کے ذریعہ اس شرف سے رگ آئے کیونکہ حد تک جلسہ سلازیا نے رات سے ہوا کی آمد کا فریضہ مکمل کے سامنے آ گیا۔ یہاں فریضہ کی لاریوں کی آمد کا سلسلہ سترتات کے بعد شروع ہو کر شام کو تفریق کے وقت تک بار بار جاری رہا۔ ملک کے کونے کونے سے احباب بھیجے چلے آ رہے تھے۔ ان میں سے روز ایک مشہورہ ہرات ہر طبقہ کے لوگ شامل تھے۔ کوٹھی پر لاریوں اور مسافروں سے لوگوں کے ہوا کی ہزاروں کے ذریعہ لاہور یا لاپٹوں ہوتے رہے وہ پہنچے۔ عموماً لانا عبد الرحمن صاحب، ناصر، حکم

آخری بار ایک تفصیل نصیب ہو گئی۔ اور عمن احباب کو آخری زیارت کا شرف حاصل ہوا۔ ان کی حالت بھی کچھ خراب تھی جو اس سلسلہ میں تھی، ان کو نسل لقا ہونے کی وقت میں شرف تھا یعنی احباب کی کیفیت میں نہ ہر طبقہ کے بعض لوگوں میں مل گئیں۔ اس وقت بعض مقرر سید احباب کیوں کی طرح اور نے ادا کرتے ہوئے دیکھے گئے۔

جنازہ اٹھانے اور کندھا دینے کا منظر

آخری زیارت کا سلسلہ جو آئندہ کرنے کے بعد جنازہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی کوٹھی سے پانچ بجے شروع ہوا گیا کوٹھی کے احاطہ میں جنازہ خانہ ان حضرت سید محمد علیہ السلام کے افراد صحابہ حضرت شیخ علیہ السلام ناظرہ و کلار صاحبان امرار اصداغ صدر صاحبان محمد صحت مجلس انصار اللہ سرکار اور معزم کوٹھی کے احاطہ میں عداوت مجلس انصار اللہ سرکار، یہ وہ مجلس منظم الامم پر مگر کے عبد اللہ ان سے باہمی باری زیارت کی بد ازاں جملہ احباب باری ایک قطار کی شکل میں حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاس سے تشریف فرما رہی سے ذکر کی زیارت کا شرف حاصل کرتے رہے پندرہ بجے سے لے کر سب اپنا اپنے اپنے ٹکسل جہاز ہوا اس عرصہ میں قریب دس ہزار افراد حجرہ مبارک کی آخری زیارت سے مشرف ہوئے اس کے باوجود احباب کی ایک بہت بڑی تعداد ابھی باقی تھی چنانچہ حجرہ اس سلسلہ کو بند کرنا پڑا۔ اس موقع پر محمد دیدار احباب کی بیت بی اور اضطراب کی حالت قابل دیدی وہ ڈوبی پر مقرر افراد کی منتظر کرتے رہے مال سونے جا رہے تھے کہ کئی طرح انھیں اپنے ہاں دو دن سے مزور مرقی عمن کے حجرہ مبارک کی آخری زیارت کا شرف حاصل ہوا۔ ان کی حالت بھی کچھ خراب تھی جو اس سلسلہ میں تھی، ان کو نسل لقا ہونے کی وقت میں شرف تھا یعنی احباب کی کیفیت میں نہ ہر طبقہ کے بعض لوگوں میں مل گئیں۔ اس وقت بعض مقرر سید احباب کیوں کی طرح اور نے ادا کرتے ہوئے دیکھے گئے۔

منظوم

اصل و حقیقی ایمان وہی ہے جو امتِ اول میں گزرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے

ایسا ایمان حاصل کرنے کی کوشش کرو جس کے نتیجے میں تمہیں ابدی زندگی حاصل ہو جائے

اپنی محو زندگی کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کے وسیع اور غیر محدود انعامات پر نظر رکھو

ادھر حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۴ مارچ ۱۹۲۲ء

سودہ فخر کی عمارت کے بیرونی باغ۔
 انسانی زندگی کا دور نہایت ہی محدود ہے
 اور انسان خود جسے کائناتِ خدا کے دوست
 پر نظر ڈالتے ہوئے انسانی زندگی کے سزا
 کے حساب کا طرح طرح پر اثر نہیں دے سکتے۔
 ایک وسیع سمندر میں جو حساب محدود ہے اور
 سمندر کے ساتھ جو نسبت اس کا مرقی سے
 اتنی ہی انسانی زندگی کو کائنات کا دوست
 کے ساتھ نہیں ہے۔ پھر ایسے محدود دور کے
 لئے جو انعامات، ان فضائل نے متروک کیے ہیں
 ان کو دیکھ کر انسان حیران رہ جاتا ہے کہ کیسی
 رحیم و کریم ہذا ذات ہے جس نے ہمیں پیدا کیا
 اور جو ہم پر انعام کرتی ہے
 زیادہ سے زیادہ

جنت عدن

باغ ہوں گے جس کے رہنے والے میں ہمیشہ
 رہی گے اور باغ میں ہمیشہ اور ان کے چل
 بھی ہمیشہ رہی گے پھر نہایت عطا ہو
 محدود و خدا ایسا انعام ہوگا جو کبھی نہیں کاٹا
 مائے کو کو دولت ایسا نہیں آئے کہ کب
 یہ کہہ دیا جائے کہ وہ انعام کا کبھی نہ لگا
 کہتے جیسی انعام ملتا ہے گا یا ان جان میں
 ان ان خدا کا ناطق ہر ماہ کے گھر میں طرح
 اللہ تعالیٰ پر خدا نہیں ہی طرح ان کا رنگ ہی
 اس انسان پر بھی فنا نہیں ہوگی کو اولیٰ ذات
 نہ واقف ہی کی ہے جسے نظر حاصل ہے مگر
 انسان کو بھی ایک شکل نفاذ کا حامل ہوجانے
 گی اور انسان خدا میں ہو کر ہے گا۔ مگر خدایا
 تو کرو کہ ایسا انعام جس کام کے نتیجے میں ملتا ہے
 اس کام کے نتیجے میں جو وسیع دورہ میں سال کے
 تفسیل عرصہ میں کیا جائے گا پھر کیا یہ سال
 سال نہ اکٹھے نہ خرچ کے ساتھ ہی۔

شاید دنا دنا ہی لوگوں ہی لوگوں کے ساتھ
 لوگوں کے بہت سے نعمات انعامات ہی
 خرچ ہوتے ہیں۔ عبارتِ باخدا کے دلکاشی
 خدمت کا وقت وہ پائی گئے لوگوں میں جنت
 ہے۔ اس طرح کا کہنے کے جزاء بھی
 تحلیل وہ جانتے اور بہت عرصہ کام کرنا تھا
 وہ بھی سوائے ہر سال انسانی دین میں
 نہیں نکلتا۔ مگر دیکھو اس آٹھویں سال کے
 کام کے ہدے میں ایس

عظیم الشان برکات

حاصل ہوں گی کہیں کا کبھی خاتمہ ہی نہ ہوگا۔
 شیخ کو خدا تعالیٰ نے فرماتے ہیں کہ انسان کے وہم
 ہی میں ان جنت کو لکھ نہیں آسکتا۔ نہ اند
 کی دست کے ہی مائے اس کے مشنق یہ
 ہے کہ جنت سے جبرجہہ ذہن لگے اور نہ تم
 ہونے والا انعام ہے کہ انعام کا دوست کے
 مالا سے یہ کہ اس میں اتنی دست و آتی
 انعام ہی کہ انسان کو اولیٰ کا پتہ ہی نہیں لگ

سکتا ہے کہ انسان کی نظر دنیا کی نعمتوں سے کچھ
 نسبت نہیں۔

اتنے بڑے اور ایسے خلیل انسان انعام
 خلیل زاد کی خدمت کے برابر لئے ہیں خدا
 خود تو کو کو کیا نہ پائے جو ان انعامات کے
 لئے انسان کرنا ہے۔ دنیا کے کاروں پر ہی
 نظر کرو۔ ایک انسان بندہ رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے دن رات محنت کرتا ہے اور اتنے سال
 کی محنت کے بعد اس کی عمر پچیس تیس سال تک
 پہنچ جاتا ہے اس کی سادہ عمر اگر کوئی سال گزار
 دے گا تو پچیس سال کی عمر میں سال کا ہوا
 اٹھائے کے لئے پچیس سال محنت

کرتا ہے اور پھر اتنا عرصہ بڑھنے کے بعد ہی
 مال دولت خود بخود اس کے گھر میں نہیں
 آجاتے گا اور وہ محنت جو اس نے بڑھنے
 میں کی وہ کافی نہ ہوگی بلکہ پھر بھی اتنے محنت
 کرنی پڑے گی کہ جتنی ایک انسان اپنی عمر کے
 بندہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسے صل
 کے لئے خرچ کرتا ہے۔ پھر وہ انعام جس کی
 دست کا کافی اندازہ نہیں لگا سکتا اور
 جس کے زمانہ کافی مدد ہی نہیں کر سکتا
 اس کے لئے جس قدر بھی قویائی کی جائے

کم ہے۔ لیکن نام طوری جو لوگوں کو اس
 انعام پر یقین نہیں ہوتا۔ اس لئے اس کے
 واسطے وقت صرف نہیں گزرتے۔ اور اگر گرتے
 بھی ہیں تو اس شرف سے نہیں مستحق سے
 دیا دیا اور کے لئے جو نفع لائے کرتے ہیں
 مہاجر میں اس لئے لکھنا ہوگی کہ ختم ہوجانے
 والی چیز ہے۔ اور وہ دنیاوی باتوں کے
 لئے خرچ کی جاتی ہے وہ بھی عارضی اور
 چند روزہ ہی تو میں انعام کے لئے

بہترین حصہ ملے

خرچ کرتے ہیں وہ سونو نظر آتا ہے اس
 لئے اس میں تڑپنے نہ وقت سے لئے رہتے
 ہی لیکن دوسرے جہان میں ملنے والا انعام
 نہ انہیں نظر آتا ہے اور نہ اس پر انہیں یقین
 ہوتا ہے۔ اس لئے اس کے لئے کچھ نہیں

کرتے کبھی طالب علم کو اگر یہ کہہ جائے کہ شیخ
 تمہاری بجائے پچاس سال عمر ہوگی اس میں سے
 کچھ تمہارے نہیں کا نہ اندک نہ گنا اور نہ ما
 سو سال تک تم پر سے رہتے اور خرچ
 پچیس تیس سال عمر تک تم پر عالی میں مشغولی
 رہے گا اس کے بعد کہیں جا کر نانہ اٹھا کر
 اس سے تیرے کو پڑھنا چھوڑ دو تو وہ کبھی
 پریشورہ بند ہی نہیں کہے گا اور نہ کہنے ملے
 کو نادان کہے گا یہ کبھی تمہارے کہ اس
 انعام کے پچیس سال کبھی نہ پچیس اور جس کی
 دست کا اندازہ نہیں اس لئے لوگ عیاری
 نہیں کرتے

یہ جتنی خرابی پیدا ہو سکتی ہے

علمِ اقصیٰ

کا وہ ہے جیسا کہ اس سے ان بن حقیقی طور پر
 مجتہد نہیں کہہ سکتے کے بعد وہ انہیں پائے
 گا اور جو لوگ یہ مانتے ہیں وہ مگر عقیدہ کے
 طور پر مانتے ہیں۔ جیسا کہ انہیں اس عقیدہ
 اور یقین اور عقیدہ میں بڑا اثر ہے۔ عقیدہ
 کے مشنق تمام طور پر یہ ہوتا ہے۔ اس
 کے مشنق عذر کو ناجی مانتے ہیں۔ روز

جب لوگ محمدی لکھتی باتوں کے لئے تڑپائی
 کرنے کے لئے تیار ہوجاتے ہیں مگر خدا
 قضا کے لئے تڑپائی کرنے کو تیار نہیں ہوتے
 اس کی وجہ یہ ہے کہ سونو باتوں کا انہیں
 حقیقی یقین ہوتا ہے مگر خدا تعالیٰ کی
 باتوں کو صرف عقیدہ مانتے ہیں بلکہ انہیں
 نہیں رکھتے۔ ان بات سے انہوں نے سست
 ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ سے اس لئے وہ بھی
 کہتے ہیں کہ خدا سے ان بات سے سنا ہوتا
 ہے کہ نہ کہنے کے معنا تھا ہے۔ اس لئے
 نہ ہی کہتے ہیں انہیں سے۔ ان بات سے
 سنا ہوتا ہے کہ

ہر لوگوں کے نتیجے میں سزا

سے گی۔ اس لئے وہ بھی مانتے ہیں۔ اور گناہ
 سے ان باتوں کا انکار کرنے میں سزا کی کشتی

اندر سے نکال کر دی ہو تو اسے اور جو کچھ عقیدہ کے طور پر مانتے ہیں۔ اسی سے عقیدت کا وہ سہ ضرور نہیں کہنے اور ڈرتے ہیں کہ اگر غیر کیا تو ممکن ہے غلط نکلا آئے۔ الیا

کیا اور بودا عقیدہ

ان کا سوتا ہے۔ پنا پوجا سے آدمی جب کسی لوگوں کے پاس جاتے اور انہیں کھانے کے لئے بھی تو وہ کہتے ہیں کہ تم ہماری بات نہیں سننا ہے۔ تاکہ ہمارا ایمان خراب نہ ہو جائے۔ حالانکہ اگر ان میں فی الواقعہ ایمان ہوتا ہے تو اس کے خراب ہونے کے کیا نئے۔ ہمیں ایمان بھی خراب ہو کر رہتا ہے۔ بہت اسل میں یہ ہے کہ وہ حق بات کو کہتے ہیں صرف زبان سے ملتے ہیں۔ ان کے دماغ کی ان کے پاس نہیں ہوتی۔ اور انہیں ڈر ہوتا ہے کہ اگر ان کے عقائد نکال لئے تو یہ حیدر دلی پڑیں گی۔ اس لئے وہ سننے ہی نہیں۔ اور کہتے ہیں کہ سننے سے ہمارا ایمان خراب ہو جاتا ہے۔ حالانکہ ایمان خود چیز ہے کہ دروں کو کہنے سے اشد ظلم و آہ و ہوس نہ آئے۔ یہاں تک کہ کسی ایمان پریدہ اور جلتے

ایمان کی اعلیٰ ایشاشت

یہ ہے کہ وہ ایک ہی پڑنا نہیں دیکھ کر کے گا کہیں ایمان نہیں چھوڑے گا۔ یہ آہٹے دوسرے ایمان کا۔ ان لوگوں میں ایمان ہی کہاں ہی ہوتا ہے جو کہیں بھی خراب ہو جاتا ہے وہ سننے پر یہ کہتا ہے کہ میں کبھی اس لئے نہیں سنتا کہ میرا ایمان خراب ہو جاتا ہے وہ گو یا خود اترا کرتا ہے کہ اس میں ایمان نہیں ہے۔ ان پر سے ہی سننا کہ اس کے اس عقیدوں کے میل ملاپ کی وجہ سے جو کچھ مانتا ہے مانتا ہے۔ دوسرے سے یقین حاصل نہیں ہوتا۔ ہمارے طور پر لوگوں کا ہی مالدے کہ کھسنائی باقوں کو مانتے ہیں۔ اسی لئے ان کے لئے نرمی مانی کہ نہ کہنے لئے تیار نہیں ہوتے۔ اور یہ پیش ہے ہو گئے۔ واروں ایک گز نہ پھاروں میں خیالی ان کی ہونے سے مزے پھانسا جو ان سے انکار کر لو۔ وہ کہیں کو تو کہیں گئے کہ

آم خدا اور رسولی اور اسلام

پر زبان ہونے کو بنا دہیں۔ جو یہ وقت آئے گا تو زبان جو زمانوں تک رہا ہوگی اس زبان کو کہنے کے لئے میں تیار نہیں ہوں گے۔ یہ ایمان کی علامت ہوتی ہے ان میں ایسے ہیں ہوتا۔ یہ کہ ایمان کی علامت نہیں ہے کہ وہ اس قدر مشکلات میں انسان کو ڈال دیا جائے کہ وہ نہیں کرتا اور جب تک مشکلات کا بھی نہیں نہ ڈال دیا ہے۔ اس وقت تک ایمان کا یہ نہیں لگتا۔ اسی سے ہمیشہ ایمان کے ماننے والوں کو استیلا آتے ہے

ہی یہ

دو قسم کے استنظار

چرتے ہیں۔ ایک وہ جو عینہ خود اپنے اور اپنی مرضی سے نازل کرتا ہے۔ اور دوسرے وہ جو خدا تعالیٰ نازل کرتا ہے۔ عینہ کی اپنی مرضی ہی استنظار چھوڑے جاتے ہیں۔ وہ مشافعا ذر روزہ ہیں ان میں سہولت کے سامان انسان کیسٹ ہے۔ عینہ کا وہ استنظار ہوتے ہیں جو خدا کے ہاتھ میں ہوتے ہیں۔ عینہ اگر جاسے کہ ان میں سہولت کرے تو نہیں کر سکتا۔ یہ اس لئے آتے ہیں کہ عینہ خود اس کے ایمان کی حالت ظاہر کر دے۔ یہ اس لئے نہیں آتے کہ خدا کو اس کی حالت کا نہیں ہوتا۔ اور یہ مت خیال کہ وہ کیا عینہ ایمان ہی نہیں مانتا

سب سے بڑی عیبیت

یہ ہے کہ لوگ اپنے دل کا حال نہیں جانتے اگر یہ بات نہ رہے جو ساری خرابی وہ ہو جاتے اپنے دماغ کے متعلق لوگوں کے غلط خیال ہوتے ہیں۔ اس کی کوئی مثال یہ ہے کہ عام طور پر یہ ہمارے اور دوسرے انسان سمیت کم ہوتے ہیں اور زیادہ ایسے ہی ہوتے ہیں جو حضرات سے ڈرتے جاسے ہی۔ لیکن اگر کو آدمی کو کھٹ کر ڈرانی کی خبر میں نہ آتا تو ان میں سے ایک ہی کہے گا کہ اگر اس کو تو پر پرہم ہوتے تو چون کرتے۔ لڑنے والوں نے یہ کچھ دہری دکھائی۔ اور یہ بڑی دل کی اور یہ وہی نہیں کہنے بلکہ نفسی رکھتے ہیں کہ اگر ہم ہوتے تو اس طرح کرتے۔ یہ جھوٹ نہیں بول رہے۔ جو کچھ سو تو پر لاکر کر ڈر دیا جاتے سب انہیں بتے لگتا ہے کہ ان کی حقیقت یہ ہے۔ اسی طرح انسان کو ہزاروں چیزوں سے محبت ہوتی ہے

اور ہر اور سے نفرت۔ مگر حقیقت اسے نہ ان سے محبت ہوتی ہے۔ وہ محبت سمجھنے اور ان سے نفرت ہوتی ہے۔ جن سے وہ نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ ایک وقت میں چیز سے اسے محبت ہوتی ہے۔ دوسرے وقت اگلی سے نفرت کرتا ہے اور دوسرے وقت مرنے سے اسے محبت ہوتی ہے۔ اسی سے محبت ہوتی ہے۔ آج ایک شخص نے اس کی سلیج بولتی ہے اور اسے پناہ دینا سمجھتا ہے۔ وہ خیال کرتا ہے کہ میں اسے اپنا دوست سمجھتا اور خیال کرتا ہے کہ میں اسے چھوڑ نہیں سکتا۔ لیکن مخالف کو اسے چھوڑ دیتا ہے اور اس سے بات کرنا بھی نہیں کرتا۔ آخر کون صحیح کو ایک شخص نے اس کی دشمنی ہوتی ہے اور ان کی شکل سے بیزار ہوتا ہے۔ لیکن شام کو اس کا ایسا دوست بھی بن جاتا ہے کہ کتنا ہے کہ اگر کوئی اسے باطلی نظر سے دیکھے دیکھے تو اسے اسے جان سے مار دے گا۔

ایسے تفریق ہوتے رہتے ہیں۔ یہیں سے ظاہر ہے کہ عام طور پر جہاں فیصلہ کمالات نہیں مانتا۔ استنظار نے انسان کو اس کے قلب کی حالت کے لئے یہ کیا ہے کہ اسے استنظار میں ڈالنا ہے تاکہ ظاہر نامک حالتوں سے گذر کر اسے اپنی حقیقت کا علم ہو جائے

ہمارے زمانہ میں

اس لئے وہ باری حالت میں جو وہاں مندرج ہوتے ہیں جو طریقہ مندرج نہیں۔ اور ہم میں وہ طریقہ اور جو آتے ہیں جس کی ضرورت ہے۔ اسے ہوش سے استنظار کی برداشت کرنے کے لئے ہے۔ اس لئے خود اتنا کرنے سے ہم پر رحم کر کے میں ایسے استنظار میں نہیں ڈالا ہے۔ جیسے پہلے انسان کی حالت میں نہیں آتے۔ اس لئے یہ خود اتنا کرنے سے برداشت کرنے کی بہت دیکھ کر استنظار ڈالنا ہے۔ یہیں کہ استنظار برداشت کرنے کی طاقت نہ ہو۔ اور مثال دے۔ ہاں انسان ایسے استنظار میں ہرگز ڈرانا جاتا ہے۔ جس کے متعلق وہ خیال کرتا ہے۔ اور اس طرح خود اپنا نام لگایا جاتا ہے کہ اگر کبھی اس پر نظر کیا۔ لیکن ہمیں ہوش کے اٹھانے کے اس میں طاقت نہ تھی اسے اس پر ڈال دیا۔ غلطی

خدا تعالیٰ کے کی طرف سے

کبھی ایسا نہیں ہوتا۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے لا یكلف اللہ نفسا الا وسعہا خدا کی جیسا جو نہیں ڈالنا جس کے اٹھانے کی اسے طاقت نہ ہو۔ اور جو دی والا ہے کہ جس کے اٹھانے کی طاقت نہ ہوتی ہے۔ مگر اس وقت تک کہ اس کو خود کو تھکا کرنے کا مشق نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ کسی نعمت اتالی کے لئے آتے ہیں وہ طاقت برداشت

اولاد کی تربیت
اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے۔ اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ بیکار ایسے دینی اہلکار کا پرچہ ہمارا کہہ کر ڈاکر اپنی اولاد کی صحیح دینی تربیت کا ایک مستعمل سالانہ کر سکتے ہیں۔ (منیجر بلکہ)

کے اپنے نہیں ہوتے۔ ہاں جو لوگ تھے سے ہوتے ہیں وہ ضرور باہر ہوتے ہیں۔ پس

عقل کے استنظار

طاقت سے باہر نہیں ہوتے۔ ہاں وہ خیال کر لیتا ہے کہ باہر ہیں۔ اگر یہ اس کی عقلی ہوتی ہے۔ جب عینہ ایک استنظار کو برداشت کر لیتا ہے تو اسے پتہ لگ جاتا ہے کہ اس کا ایمان کتنا مضبوط ہے۔ اور وہ کس میں اس پر استنظار آتا ہے۔ یہی رنگ میں آتا ہے۔ ہر حال وہ اس کو برداشت کر لیتے اور اس کے دل میں کسی قسم کا شک و شبہ نہیں پیدا ہوتا۔ اس کے لئے اسے شکر و امتنان پیدا ہوتا ہے کہ خدا نے اسے عقل۔ عینہ اپنی طاقت دی کہ میں نے اسے برداشت کر لیا۔ اس کا ایمان اور کجی ہو جاتا ہے۔ اور وہ اس سے بھی بڑا استنظار برداشت کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔ اور عینہ اپنے ذہن کو کھینچ کر لیتے ہیں۔ عینہ میں سے ہے جو میں ہوں انسان کو قیصری ہو تو جاتی ہے۔ آگے بڑھتا جاتا ہے۔ اسی طرح اس کی حالت ہوتی ہے۔ وہ جوں جوں دیر پڑتا جاتا ہے۔ آگے بڑھتا جاتا ہے۔ اس طرح ایک تو اسے اپنے ایمان کو کھینچنا پونچھت جاتا ہے۔ دوسرے اسے آگے بڑھنے کا موقع ملتا ہے۔ اور وہ ترقی کرتا جاتا ہے تو

استنظار کے دو ناموں سے

ہوتے ہیں ایک ہر انسان کو اپنی حالت کا پتہ چھٹتا ہے کہ خدا کی راہ میں اس کی تدریکت کیا جاسکتا ہے اور تکلیف کے وقت کتنی مضبوطی سے لگتا ہے۔ دوسرے یہ کہ آگے قدم بڑھانے کا ہر آہٹ پہلا ہونے کے لئے استنظار کا آنا

ایسی ضروری بات ہے کہ دنیا کی کوئی طاقت ایسی نہیں ہوتی کہ جس پر استنظار نہ آسے۔ ہوں چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے اور حیدر اللہ تبارک و تعالیٰ الخیرۃ و لیسایا تکدر مثل الذین خلوا من قبلہم کیا لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ نعمت اور وہ انعام جس کی رحمت کا اندازہ نہیں لگا سکتے ہیں۔ وہ بھی لیا جاتا ہے۔ اور ان پر یہ حالت نہ گذر سکتا۔ یہ بیوں پر گذر دے گی وہ حالت فریضہ گزارے گا۔ اس لئے یہ منت خیال کہ وہ کہ نعمت میں داخل ہو جائے۔ جب تک ان حالتوں میں سے نہ گذرے۔ جن میں سے پہلے گزارے۔ اس لئے کیا ہوا کہ وہ ان کی حالت کسی ہوتی ہے۔ ان کی حالت ایسی ہوتی کہ مستعد ہر انسان اور الفی اور ذلک لیسوا حق یقول اللہ والصلوات استنظار معصی اللہ

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رحمہ اللہ کے وفات پر

جماعت احمدیہ کی طرف سے خلیفہ کا اظہار اور تعزیتی قراردادیں

مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی

اس صبح صبح جاگا اور اندر نہانک روح زسبح سے کمرونہ زور و زبر کہ درمیان شب کو سات کے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ جنہما کے حالات کے بعد ملاوس دنات بنا کے مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی کے گوشہ پر ہوسر ہوا ہے جس پر انتہائی غم و غم اور دل عزیمت کا اظہار کرتی ہے حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کا مقام سلسلہ عالیہ احمدیہ میں روسالی علیہ السلام کی تعلیمی اور تربیتی حکما سے بہت ارفع تھا۔ آپ کی ذات والا صفات عظیم برکات کی حامل تھی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشرک اولاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ شہرہ النور کے بعد آپ کی نمایاں مقام حاصل تھا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اہلبات میں آپ کو قرآن الہیہ کا سلاطین دیا کیسے صاحب کی ذات شام اللہ میں تھی۔ اور کئی ایام کی موروں کو کہنے کے حق میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بہت ہی دعائیں تھیں۔ جو اصحاب جماعت نے اپنی آنکھوں سے پوری ہوتی دیکھی ہیں۔

حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف سلسلہ عالیہ احمدیہ میں نہایت اہم مقام رکھتے تھے آپ کا وجود بابرکت جماعت میں باعث تسلی و تسخنی سمجھا جاتا تھا۔ آپ کی دھالوں آپ کے دانشمندانہ مشوروں، آپ کی راہ نمائی اور قیادت سے تعلیمی و تربیتی و تبلیغی اور تنظیمی کاموں میں جماعت کا قدم آگے کی طرف بڑھتا تھا

آپ کی وفات سے سلسلہ عالیہ احمدیہ میں ایک غما بیہ ہو گیا ہے اور جماعت ایک دعائیہ کرنے والے بابرکت اور مقدس جہز سے محروم ہو گئی ہے اور اس نقصان کی تلافی ناممکن ہے۔ مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی ان اللہ تعالیٰ کے فرمان اذنا اصحابہم مصیبتہ قالوا انالکب واناللیہ وراجعون کے مطابق مہر و درنا کے دامن کو کھٹنے پرستے اس صبر و عظیم پر اتنا لکت واناللیہ وراجعون لراجعون کہتی ہے۔ اور اطہاب دعا ہے کہ حضرت موعود کے وجود میں جو برکات جلدی و ساری تھیں انہیں اللہ تعالیٰ ہم پر قائم رکھے۔ اور حضرت صاحبزادہ صاحب کے روح کو کھڑت علیہ السلام وسم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قرب میں علی علیہین میں خاص مقام عطا فرمائے۔ اور جماعت اور سیدنا گان کو ہر جمل عطا فرمائے۔

مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ شہرہ النور کے عزیز حضرت بیگم صاحبہ مرزا بشیر احمد صاحبہ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب امیر المظاہر بیگم صاحبہ اللہ تعالیٰ حضرت بیگم صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور خندان حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور خندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جملہ افراد سے باادب طور پر تہنیت اور دل برداری کا اظہار کرتی ہے۔

احقر عبد القادر دہلوی

برائے مجلس انصار اللہ مرکزیہ دہلی

تعلیم الاسلام ڈسکول قادیان

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے رضی اللہ عنہ کی مفلح صورت ایک کی خبر تعلیم الاسلام سکول قادیان کے عملہ اور طلباء کا ایک غیر معمولی اعلیٰ متفقہ تھا۔ جس میں مندرجہ ذیل فریاد اور متفقہ طور پر بیان ہوئی۔

تعلیم الاسلام سکول قادیان کے عملہ اور طلباء کا یہ اعلیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو لایا کہ اس کا ایک وفات حسرت آیات کے اس قومی اور جماعتی سانچہ پر انتہائی غم و غم کا اظہار کرتا ہے۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی ذات میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مستند ماہیات پر سے ہوئے۔ آپ سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی ہی مشرک اولاد میں سے تھے جس کے بارے میں حضور علیہ السلام نے دعا فرمائی ہے۔ اے وہاں لگانے سے خالق زمانہ میری دعائیں سن سے اور عرض چاکرانا تیرے میر و تینوں دیں کے قربیانا

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کو ایک بیخبر صدمہ سے مستعد بیمار بالآخر جنس ملک آپ باوجود بڑھاپے اور کلاہی و بیماریوں کے اپنی عمر عزیز کے آخری لمحات

تک خدمت اسلام اور امت میں مہر و نسر سے تھم گئے۔ قبل آپ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مختلف جہزوں پر سر فوٹا رہے اور ایک ہی عزم و نگرانی اور تعلیم و تربیت کے عملہ پر ٹھک رہ کر کئی عقائد و عقائد سرانجام دیں۔ آپ کی ساری عمر خدمت دینی کے کاموں میں بسر ہوئی۔ آپ بلند پایا اور کامیاب مصنف تھے اور اخلاق و مسند کی زندہ نقیہ تھے۔ کئی کتب کے بعد تادیان اور مدینہ ان تادیان کے رسالے آج کے حلقہ نقل باب اور بیٹے کے ہا اور آپ کے وفات کے بعد ہم اپنے آپ کو تینوں کی طرح محسوس کرتے ہیں۔

اس عظیم صدمہ میں ہم اراکین عملہ و طلباء تعلیم الاسلام سکول حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ شہرہ النور سے حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت سیدہ نواب امیر المظاہر بیگم صاحبہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ لے غمہ صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب۔ صاحبزادہ مرزا عمید احمد صاحب صاحبزادہ مرزا عمید احمد صاحب صاحبزادہ مرزا میز احمد صاحب اور دیگر لوگوں کو اس صدمہ سے دل برداری کا اظہار کرتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ مرحوم کو تیری ہی صاحب کے بہت کے اعلیٰ مقام میں جگہ دے۔ اور حضرت امیر مظفر احمد صاحب کا نام طور پر حامی و ناصر ہو۔ اور سیدنا گان کو ہر جمل عطا فرمائے۔ اور ان کی وفات سے ہوئی اور خندان و حق ہو گیا ہے اسے کھن اپنے فضل و کرم اور قدرت کاملہ سے پورا فرمائے۔ اور مرحوم کا نام اہل اہل عطا فرمائے۔ آمین تم میں

مخانب جماعت احمدیہ یادگیر

آج مرحوم ستمبر ۱۹۶۲ء بعد نماز منسوب جماعت احمدیہ یادگیر کی طرف سے تہنیتی جلسہ منعقد کیا گیا جس میں سب نے تعزیتی قراردادیں پاس کی گئی۔

جماعت احمدیہ یادگیر حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات کے جانگاہ صدمہ پر انتہائی غم اور اندوس کا اظہار کرتی ہے حضرت صاحبزادہ صاحب موصوف کی ذات عظیم برکات کی حامل تھی۔ آپ کا مقام سلسلہ احمدیہ کی دنیا کا اہم حصہ تھا جبکہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی اولاد کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ

”ہم ہی بیچتے ہیں برکت اوستے“

حضرت صاحبزادہ موصوف سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مشرک اولاد ہونے کے لحاظ سے آپ کی ذات شامیہ سے تھی۔ حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کی ذات کرم الانبیاء کی مصطفیٰ تھی۔ چنانچہ آپ ایک علمی خزانہ تھے اللہ آج اسلام اور سلسلہ احمدیہ کی جو کئی عقائد اور ساریاں خدایات انجام دی ہیں رقیہ دنیا تک بطور یادگاہ قائم رہے گی۔ آپ جسے صاحب محمد تراشہ نہایت معاملہ فہم اور دیکھ دہی بزرگ تھے۔ حضور ابیہ اللہ تعالیٰ کی قابل ملاحظہ کے باعث آپ جماعت کیلئے ایک ڈھال بنے ہوئے تھے۔ آپ کی وفات سے جماعت احمدیہ ایک بزرگ مقدس جہز سے محروم ہو گئی۔ اور یہ ایک نام قابل تلافی سانچہ محسوس کرتی ہے۔

جماعت احمدیہ یادگیر حسب زبان انی واذا اصابتہم مصیبتہم فخالوا ان للک وانا الیہم لاجون کہتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور صبر و رضا کی توفیق طلب کرتی ہے۔ اور دست برداری ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی برکات کو ہم میں جاری رکھے اور حضرت موعود کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا فرمائے۔ اور آتائے کا ہمارا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قرب میں جگہ عطا فرمائے۔

جماعت احمدیہ یادگیر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ شہرہ النور حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت نواب امیر المظاہر بیگم صاحبہ صاحبزادہ مرزا مظفر احمد صاحب اور خندان حضرت امیر المظاہر بیگم صاحبہ خصوصاً دل اظہار تہنیت کرتی ہے۔ اور خندان حضرت مسیح موعود کے جملہ افراد کے ساتھ دل برداری کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دست برداری کے باوجود خندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور بالخصوص ساری جماعت کو اس سانچہ عظیم کی برداشت کرنے کی صبر و ہمت عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ یادگیر ستمبر ۱۹۶۲ء

نوٹ:- جوئی ریڈیو سے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے انتقال کے برطانوی ایسٹ انڈیا کمپنی میں ہوئی۔ اجاب جماعت کو سسرکل کے ذریعہ اطلاع دی گئی۔ اور اصحاب جماعت نے دعا میں اور کلام دہار بند رکھے۔ بعد نماز منسوب تہنیتی جلسہ بھی منعقد کیا گیا۔ لہذا افتتاح جلسہ نماز جنازہ غائب رہی گئی جس میں جماعت کے کثیر التعداد مردہ زن اور بچے شامل تھے جس میں

حضرت مورخ کیسے درد دل سے مغزرت اور ملتوی درجات کے لئے دعا کی گئی۔
 (سیدنا محمد علیؑ صاحب)

امیر جماعت احمدیہ یادگار

جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد

جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد کا ایک غیر معمولی اجلاس جو روزہ ہر مرتبہ ہونے پر روز
 منگ بدلتا مغرب احمدیہ جوبلی ہائی پریس سردار متکم جناب غلام قادر صاحب شرف نائب
 امیر جماعت احمدیہ سکندر آباد منفقہ تیار حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ کی ایجابک دانات حضرت آیات پردی ملیہ مردمہ و رنج غم کا اظہار کرتے ہیں۔

آپ کی دانات سے سلسلہ عالیہ احمدیہ کو جو عظیم نقصان اور صدمہ پہنچے وہ
 نا قابل تلافی ہے۔ یہ کہ جو آپ کی وجہ و بابرکت شیخ مرعوط علیہ السلام کا مشرک اور دہرنے
 کے سلسلہ اسلام اور احمدیت کے لئے بہت ہی قیمتی نقصان۔ حضرت امیر المؤمنین منفقہ ایچ
 الثانی ایوب اللہ تعالیٰ سے جنہرہ الوریح کی طویل طاعت کی وجہ سے جماعت کے تمام احوال
 کی مک رسالت سے مرافقہ ہمارے تھے۔ اور افراد جماعت حضور کی بیماری کا وجہ سے
 آپ کے مبارک وجود سے (پہنچائی گئی) بچھٹنے تھے۔

اللہ تعالیٰ ہی مبارک و مسعود و مقدس وجود کو اعلیٰ علیین میں حضرت رسول اکرم
 اللہ علیہ وسلم کے ذہن میں اور حضرت شیخ مرعوط علیہ السلام کے ذہن میں جگہ عطا فرمائے۔ اور
 افراد خاندان کی شیخ مرعوط علیہ السلام کا حامی و ناصر ہو کر تمام افراد جماعت کو اس صدمہ کے
 برداشت کی قیمت اور توفیق عطا فرمائے اور اس عظیم جماعت کو نقصان کا تلافی ممکن اپنے فضل
 و کرم سے فرمائے۔ آمین۔

امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد
 اور افراد جماعت احمدیہ حیدرآباد و سکندر آباد

از طرف جماعت احمدیہ سرگودھا

سری غنیمت ترخیز - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے انہو ہنگ
 سا خرد اعمال کا اظہار کرتے ہیں۔ جماعت احمدیہ سرگودھا کی طرف سے پانچ بجے شام
 ایک منگ کی اجلاس سید احمد ہری پور کی تحریک الفنا پذیر ہونے میں حضرت صاحبزادہ صاحب
 مرحوم نے کی لذت جانہ غائب ادا کرنے کے بعد حسب ذیل قرار دیا ہے۔ بیت پاس کی گئی۔

در حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا فرسٹ رکن
 و ذات پر حیدرآباد جماعت احمدیہ سرگودھا کے درجے ریاست اور ول کا اجلاس کرتے
 ہیں۔ حضرت میاں صاحب بنایت ملازم۔ در بیکم۔ در روزہ اور مشفق در بیان
 جنگ تھے۔ آپ کا وجہ سلسلہ کے لئے جو بابرکت تھا۔ آپ کا عظمت اذنیاب
 کے مقام کا اندازہ حضرت شیخ مرعوط علیہ السلام کے اہمات سے بخوبی ہوتا ہے
 جن میں آپ کو قرآن مجید کا خطاب دیا گیا ہے۔ آپ بشیرہ اطلاع دی سے تھے جن
 کے مشفق قبل ازین ہی بیگم کی گئی کے درجہ پر ان کی خوشخبری دی گئی۔ ہنہا حضرت
 شیخ مرعوط علیہ السلام نے متفقہ ادا فرمائی آپ کی بیدار تھی کہ بیگم کی فتنہ
 قرار دیا ہے۔ حضرت میاں صاحب مرحوم نے حضرت امیر المؤمنین کا دل کا تعنیف
 کے علاوہ اہل اسلام تک سلسلہ کی اہم نظارتوں کی خدمات میں سرانجام دیں۔
 اور آپ کا ایک ایک لمحہ اور ایک ایک منٹ خدمت سلسلہ کے لئے طائیت رضاری
 سے لگا ہوا تھا۔ حضرت خلیفہ ایچ الثانی ایوب اللہ تعالیٰ و مشتاق اللہ علیہ
 حیانت کی موجودہ بیماری کے لایا میں باوجود خود بیمار ہونے کے سلسلہ کے بیشتر
 امور کی سرپرستی میں ہی اہم تک کوشش فرماتے رہے۔ اور حضرت مرزا اشرف احمد
 صاحب کی دانات کے صدمہ کا زخم مندمل ہونے کا تھا کہ جماعت کو کچھ ایک رطاب الیرس
 و دھیار ہونا پڑا جس کی وجہ سے جماعت میں ایک بہت بڑا غلام پیدا ہو گیا ہے ہم
 اس موقع پر سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ الفاظ یاد رکھتے ہیں کہ
 ان الحیث تدوم و القلب یعجزون ولا تنقول الا ما یوحى و منی
 ہا قاضی اقاٹ یا بشیرا حملا لمعجز و لذون۔

ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت صاحبزادہ صاحب کے درجات کو بلند و تراکبا
 جائے اور اعلیٰ علیین میں اپنے مقدس والدین و حضرت شیخ مرعوط اور ام المؤمنین ام اور حضرت
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے جود کی جگہ عطا فرمائے۔ اور سیدنا حضرت خلیفہ ایچ الثانی
 مشتاق اللہ بنوی سید و اولاد مقدس اہل بیت حضرت شیخ مرعوط علیہ السلام اور تمام جماعت
 کو صبر جمیل کے ساتھ اس عظیم صدمہ کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہر طرح سے
 نقصان صبر میں اور افراد جماعت کا حافظہ نادر ہے۔ آمین۔
 خاکسار ناٹھ الدین پریذینٹ جماعت احمدیہ سرگودھا

بجز امام اللہ قادیان

بجز امام اللہ قادیان کا ایک غیر معمولی اور خاص اجلاس روزہ ۱۱ م بعد نماز جمعہ منفقہ ہوا جس
 میں حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی دانات حضرت آیات پر اجنبی رنج اور
 غم کا اظہار کرنے جوئے حسب ذیل قرار دیا پاس کی گئی۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی نبابت اندوہناک سائنہ اجمالہ
 پر بجز امام اللہ قادیان اپنے ولی رنج رخم اور نہ کا اظہار کرتے ہیں۔
 انا لله وانا اليه راجعون

حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ نے فون حضرت ناقص شیخ مرعوط علیہ السلام کے موجود
 مشرف فرزند اور مقدس گروہ "تجارت" کے ذریعے ملکہ آپ کا مقام ذاتی خوبیاں اور سلسلہ حقیقی
 بیش بہا اور گرفتار خدومات کی وجہ سے بہت بلند ہے۔ اور آپ کا وجود اسلام اور احمدیت کے
 لئے ناس نقصان کا حامل تھا۔

اس وقت اہلک آپ کی دانات نہ مومن اسرار خاندان حضرت شیخ مرعوط علیہ السلام کے
 لئے رنجہ اور اندوہناک ہے بلکہ ساری جماعت کے لئے عمر کا اور بھلے لڑا۔ بہت نادبان کے
 لئے حضور صفا ایک المناک حادثہ اور ترقی نقصان کا باعث ہے جن کے لئے آپ ایک مومن
 مشفق باپ کی حیثیت رکھتے تھے اور آہم آپ کی دانات سے تیسیم ہو گئی تھی۔ دماغے کہ
 تار و سلفق فدا حضرت صاحبزادہ صاحب مرحوم مشفق و مقدس روح پر اپنی رحمت کی بارش
 تناہب رسالتا ہے۔ اہ آپ کو اعلیٰ علیین میں اپنے مقدس والدین حضرت شیخ مرعوط علیہ السلام
 اور سیدنا الشہار حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہما اور سرور کائنات حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے جوار میں بگد سے اور صلہ مقدس افراد ناندان حضرت اللہ شیخ مرعوط علیہ
 السلام کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

ہم میرات لڑا امام اللہ قادیان حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کے اس سب کو برائے
 پیار سے اناک سیدنا حضرت خلیفہ ایچ الثانی ایوب اللہ تعالیٰ عنہ و لغز و بیکم صاحب حضرت
 مرزا بشیر احمد صاحب حضرت میاں مظفر احمد صاحب اور آپ کے مرادان اور مشفقان حضرت
 نواب سجاد بیک صاحب صاحبزادہ حضرت امیر المؤمنین شیخ مرعوط علیہ السلام اور دیگر مقدسین افراد
 خاندان کی خدمت میں اظہار بھروری اور تکریمت کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے سب
 کے غمزدہ دلوں کو تسلی و تسکین دے اور خود ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین الہم آمین۔

ہم میرات لڑا امام اللہ قادیان

ممنجانب ناصرات الاحمدیہ قادیان

حضرت مرزا بشیر احمد رضی اللہ عنہ کی دانات کی غم نے پر ہم تمام ناصران الامہیہ قادیان کو
 بہت صدمہ ہوا۔ انا لله وانا اليه راجعون۔ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ قادیان کے
 ادب و شوق اور ان کی اولاد سے بہت محبت رکھتے تھے اور ان پر بڑے ہر ان تھے ہم پر آپ
 کے اس قدر احساس ہیں کہ آپ کی یاد بھی ہمارے دلوں سے مٹ نہیں سکتی جس میں خیال
 کرتی ہیں کہ ہمارے بنیات ہی ہمارے بزرگ ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو گئے اور ہمارا ان کا
 بہترین و عبا اول سے ہم روزہ بھی بھی ہوا ہمارے بچے دلوں کو سخت تکلیف ہو گئی ہے۔ اور
 طبیعت بے چین ہر مانتی ہے۔ آپ کی دانات ہمارے لئے بڑے صدمہ اور غم کا موجب ہے۔
 اس کی وجہ سے ہمارے دل بہت تنگ ہیں۔ یہ سبھی چونکہ بیدار کا نفع ہے جس پر سب کو اتنی دین
 چاہئے۔ اس لئے اس موقع پر ہم میرات ناصران الاحمدیہ قادیان سیدنا حضرت خلیفہ ایچ الثانی
 ایوب اللہ تعالیٰ سے صبر و العزیز کے الفاظ میں یہی کہتے ہیں کہ

راضی ہم ہی ہم امی ہی میں جی تیرا رضا ہو

ہم خدا تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ اے ہمارے خدایا ہمارے پیارے میاں صاحب رضی
 اللہ عنہ سے عذرت کو اپنے نام توں میں بگد دے ان پر راضی ہو جا۔ آپ کے غمزدہ بھائی اور
 بہنوں اور تمام رشتہ و رابطہ کو صبر دے اور رحمت دے اور ہمارے دلوں کو تڑپ بخش اور وہی
 توفیق دے کہ وہ ایک نماز ہو جائے۔ اپنے پیچھے چھوڑ دے ہم اس پر عمل کرنے کی تیری خوشنودی
 حاصل کر سکیں۔ آمین۔

خاکسارہ ملیہ بشیرا نقیابوری سیکرٹری ناصران الاحمدیہ قادیان

مجلس خدام الاحمدیہ مقامی قادیان

قادیان ہم ترخیز قرالنبیہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے رضی اللہ
 تعالیٰ عنہ کی ایجابک اور المناک دانات کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ کے مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کا
 سنگی اجلاس منفقہ ہوا جس میں حسب ذیل قرار دیا ہے۔ بیت پاس کی گئی۔
 مرزا احمد بکر کی درسیات شب شیخ مجتبیٰ مومنی کے وقت لاسہ سے نیز فون حضرت
 صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دانات حضرت آیات کی ایجابک نمبر سکڑا رکھیں مجلس خدام الاحمدیہ

قادیان کو ہمیں صدمہ پہنچا ہے۔ اور صاحب دارین نہایت دکھ بھرے دل کے ساتھ آپ کے انتقال پر طاری ہوا اس کا اظہار کرتے ہیں۔ جو کچھ جمعیت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق لکھی اور نہ ناک نثر سننے کے لئے بزرگ ہمارے تھے۔ یہ ایک آپ گذشتہ چند ماہ سے جاری تھے۔ لیکن یہ خیال تھا کہ کام کی زیادتی کا جو حصہ آنسو کو بہا کر دیکھا گیا وہ جزیرہ سے وہ دو تین ماہ تک امام کو کرنے کے بعد دور ہو جائے گی۔ اگرچہ روز بروز کھیر کا صبح کی آپ جمعیت کے متعلق ہمارے صومراہ اطلاع کثرت تک نہیں۔ یہ بھی یہ خیال نہ تھا کہ آپ اقل حدی اس نے حقیقتی طور کے پاس علی باقی گئے۔ اور باقی جہاں کا مالک سے دل میں ایسا صدمہ چھوڑا جس کے چرچا بھی بولا یا نہ جاسکے گا۔ اناللہ ما لنا اللہ والیہ ارحم الراحمین حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے حضرت سید باک علیہ السلام کی مقدس اور مرثیہ اولاد تھے۔ آپ کو خدا تعالیٰ نے نصیبیت النامیٰ ہی قرارا ہوا کہ کلمات عطا فرمایا تھا اس کے علاوہ حضرت سید مراد علیہ السلام کو اور بھی بہت سے بشارتیں امام آپ کے متعلق ہوئے۔

آپ فدا کے فضل و کرم سے بچیں یہی سے ہی بعثت ذہنی اور ہمیں تھے۔ حضرت سید باک علیہ السلام کی عشا کہ ماقت آپ نے ہم ۱۰ سے باقی کرنے کے بعد اپنی زندگی کا ایک ایک لمحہ مت دین کے لئے وقف کر رکھا تھا۔ اور آخر وقت تک اپنے اسی عہد کو شہادت خوش اسلوبی کے ساتھ نبھایا۔ اگر باقی کو چاہے جس تقریر کو کہہ سیکھ کر وہ لفظ لفظ آپ نے لفظ لفظ کے ساتھ مندرجہ اولاد میں نامیٰ ہی قرارا ہوا کہ کلمات عطا فرمایا تھا اس کے لفظ میں بھی نامیٰ مقام رکھیں ہم۔ اور ہمیشہ ان کتب کو خالی مقام حاصل رہے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

وہاں ہجرت کے بعد آپ ناظر دفتر حضرت درویش خان مقرب ہوئے اور اس طرح عہدہ ہی آپ نے درویش خان کے ساتھ ایسا پرانہ سلوک فرمایا کہ ہم کہتے ہیں جو وہیں کو ہم آپ کو رونا سے ایک لمحہ ہوا اور شوق باقی کہ ہوا وہاں اور بھرت سے محروم ہو گئے ہیں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خلافت کی وجہ سے گویا جماعت کی تنگانی اور حسرت کا سارا اوج آپ کے اوپر آچکا تھا۔ آپ نے اپنے وہی فریضہ کو بھی مکلفیت اور خندہ پیشانی سے نہ صرف تک نبھایا۔ یہاں ہی اوقات سخت بھاری کی حالت میں بھی جماعت کے دستوں سے ملاقات کرنے کے ان کو ملوئی فرماتے اور ان کو مستور سے نوازتے تھے۔ اور جماعت کا ہر ذرا آپ سے ملاقات کر کے روحانی تسکین حاصل کرنا تھا۔ انہوں ہی سے کہہ سکتے ہیں کہ ہجرت اور برکت سے محروم ہو گئے ہیں۔ آپ کا ملاقات سے جو عظیم فائدہ ہمیں پیدا ہوا ہے وہ ناقابل بیان اور ناقابل نفاذ ہے۔ حضرت میں صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا جو خاص طور پر درویش خان قادیان کے لئے عہد رحمت تھا۔ اور ہم بھی محسوس کرتے ہیں کہ ایک لحاظ سے اب ہم ان کے سایہ عاطفت سے محروم ہو کر گریباں تیرہ ہو گئے ہیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس عمر ہی کے خواہ کو پر فرماتے۔ ہمیں اور ہم کو یہ عہد عظیم بڑے ہجر کے ساتھ برداشت کرنے کی لائق عطا فرمائے۔

حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وزارت ساری جماعت اور مصلح سے خالص مشورہ و مخرجه علی الصلوٰۃ والسلام کے لئے عہد عظیم ہے۔ اور انہی ترغیب و ترغیب کے ذریعہ ہم انہیں مجلس نظام الاحیاء قادیان حضرت میں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے بیگم صاحبہ صاحبہ مؤرخہ عظیمہ صاحبہ ۱۰ سے۔ صاحبہ حضرت انسی خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز صاحبہ حضرت ذاب مبارک بیگم صاحبہ ۱۰ سے حضرت ذاب امنا الخلیفۃ بیگم صاحبہ اور اب انفرادی خانہ حضرت سید مراد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ الجہد ہمدردی اور دلنریاست کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت میں صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اپنے خالص تربی میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور رحمت الفروغ میں حضرت ہی کو ہم علی علیہ السلام اور حضرت سید باک علیہ السلام کی رحمت حاصل ہو۔ اللہ تعالیٰ نے لہذا گمان کہ میں عطا فرمائے اور ہم جب ہجرت عہد عظیم میر کے ساتھ برداشت کرنے کی لائق عطا فرمائے۔ یہی ساری جماعت کا حسن نفع و فاضل ہو۔ آمین۔

قریشی محمد شفیع عابد برائے قادیان خدام لاہور قادیان

جماعت احمدیہ کیننگ واڈلیہ

مورخہ ۱۹۱۳ء کو بعد وہی مرکز سے آئے ہوئے ٹیڈیکوم کے ذریعہ حضرت صاحبہ ہرز البشر احمد صاحبہ کی ائمہ ہدایت و مصلحت کی غرضی۔ انالکھ رانا انہا اور صاحبہ افراد جماعت احمدیہ کیننگ کے لقب ان دور اور انگریزوں سے نئے نئے ادارے صاحب کی یہ حالت تھی کہ العیبت من صوم والقلب یعجز ولا نقول لکما ما یورعونی رہنا ما نا بغض انک یا ہمرا الانبیاء لم یسجدوا لنبوتہا سنا جانہ ۱۰۰۰ ہا ادا کرنے کی غرض سے ایک کثیر تعداد مردوں انہیوں کی وقت مزین جامع سیکھ کیننگ سے ہمیں جمع ہو گئے۔ یوں نماز مغرب ایک کثیر تعداد کی صحبت میں ہوسات ہی بھی ہندوں ہیشنل تنگنا

نے لڑا ہوا غائب رہا ہی۔ بعد نماز جنازہ مسجد کے بھی ایک سرسولی تقریر میں لکھی کا رد ان کے بعد حضرت مرحوم مولوی شیخ طائر الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ کیننگ شروع ہوا ہوئی تھی کہ بیٹے محکم الحاج خان بہادر صاحب خان صاحب نے جماعت کو صبر کی تلقین کرنے ہوئے فرمایا کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا جو دوسلہ کے لئے ناخ انکس اور بارکت و بود تھا۔ کچھ کہا کہ سر لکھی کی مرضی پر راضی رہنا چاہئے۔ ساتھ ہی آپ نے ایک واقعہ بیان کیا کہ ہمیں دوروں میں اختر سٹیشن تھا ان دنوں ہمیں شرمناک خیال صاحب مرحوم تھے جو میر کا کھٹا کھٹا صاحب کے ساتھ کچھ ہفتہ رہے کاتو کھٹا۔ ایک دفعہ ایک دفعہ دوران تھنکسوی محرم تھا وہی خان صاحب مرحوم نے فرمایا کہ میں طالب ملی کے زمانہ میں ہرز احمدی تھا مگر میر سے ساتھ حضرت صاحبہ ہرز البشر احمد صاحب جو ان دنوں کاب کے طالب ملی تھے وہاں تھے۔ ان کے اخلاق فاضلہ عادت را طوار اور عادت را صحت کچھ اس قسم کے تھے کہ میر سے دل سے گواہی دی کہ فروری کی وہی دلی باہمی کا لڑا ہو گا۔ چنانچہ ابھی کہ صحبت کا چھوڑا کہ جس نے بعد اس صحبت کا مسئلہ کیا۔ اور آخری ہو گیا۔

مورخہ ۱۰ اور صاحب کے بعد محرم مولوی حسن خان صاحب مبلغ مسلہ نے اپنے دل و دماغ کا اظہار کرتے ہوئے حضرت میں صاحب کی انمول نہایت دینیہ پروردگی ڈالی دیکھ کر نیاں الدین خان صاحب معلم مدرسہ احمدیہ کیننگ نے جماعت کی طرف سے اس ڈیڑھے ہما کی وقت پر انہی کا اظہار کیا۔ بعد ازاں خاکسار نے حضرت پیار سے میان صاحب کی ولادت کے بارہ میں حضرت سید باک کی بہت تنگنی آئی کہ دینی خدمت و تحقیق مخلوقات اور خوف حساب قیامت کا ذکر کرتے ہوئے آپ کی شکر لہرائی فرمائی اور دیکھا کہ صاحب حیدرہ پر کئی ڈالی۔ اور اس قوی نقصان پر انتہائی رنجی اور دکھ کا اظہار کیا۔

بعد ازاں صدر صاحب نے اتفاق رائے سے قرار دیا کہ نوبت پاس۔ وغیرہ صدر صاحب کی خواہش پر ملک دار نے دیکھا ہی اور ہمدردی سے شبہ ہی دعا سے کہ مولایم حضرت میں صاحب کو اپنے قرب خاص سے نوازتے ہوئے حبت النعم کے اعلیٰ مقام میں اپنے عہدوں کے ساتھ مجاہدے اور مجاہدے سے پیار سے امام ہمام حضرت خلیفۃ المسیح ذی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دکھ اور تکلیف ہرز جاری کر دو فرمائے ہوئے صحبت کا لفظ عطا فرمائے۔ آمین اللہ اعلم احوال۔

خاکسار سید محمد شفیع مبلغ مسلہ عالیہ احمدیہ کیننگ واڈلیہ

جماعت احمدیہ ہٹیل

بوز سنگھ مورخہ ۱۰ ہ کی رات سو ایک ٹی کے قریب جبکہ فاکس رو یا ہوا اتفاقاً ہمیں نے دروازہ کی گنگی کا کھٹکا ڈی ڈی تار سے گپا۔ یہ تار کتریم صاحبہ ہرز البشر احمد صاحب کی رات سے تھا۔ جس میں ہمارے محبوب اور پیارے آقا سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے مشرف فرزند قرانیا حضرت صاحبہ ہرز البشر احمد صاحب کی رات کی غرضی ہوئی تھی۔ دیکھی گئی فاکس سیک کہ گپا گپا آکھیں انکسار ہو گئیں۔ بیچ ہی جماعت کے تمام دستوں کو اس رکنہ ہم والی اور مسناک نبر کی اطلاع دی گئی جس سے جماعت کے ہر دست رکنہ دکھ سوزا۔ اسی دن شام کو صاحب جماعت دار البشیر ہی کے پاس ہوئے اور انہی ہرز غائبانہ اچانک گئی۔ بعدہ ایک تقریر جلسہ میں سب ذلی قول دہیا گیا کہ گئی۔ حضرت صاحبہ ہرز البشر احمد صاحب رضی اللہ عنہما فرماہ کے بندہ بندہ اس کے ہرز اور ہرز ہرز ہرز جماعت احمدیہ ہٹیل اپنے دل رکنہ ہرز اور دکھ کا اظہار کرتے ہیں کہ سیدنا حضرت صاحبہ ہرز صاحبہ مبارک دو اسلام و ما جماعت کے لئے ایک خاص تقدیر کا مالک تھا۔ آپ کے وجود میں حضرت اقدس سید محمد علیہ السلام کی بعثت ہی بارکت پیش گوئیوں کی یہی ہوئی۔ اور سفند علیہ السلام نے آپ کو بیچ ہی جماعت احمدیہ اسلام کی بنا سے کا نام دیا۔ ایک رکنہ و قوادیلہ اور آپ کی شان مبارک میں اسام الخضر لانا فیاض کے لقب سے پکارا گیا۔

حضرت صاحبہ ہرز صاحبہ نے گذشتہ نصف صدی کے قریب مسلہ حق احمدیہ کی جو نگرانہ تدبیرات سرکارہم ہی ہیں۔ وہ آپ سے عرض مقام کو اور بھی نمایاں کرنا ہیں۔ آپ نے کئی ایک اسلام و ما جماعت کی تائیدی میں سترہ تصانیف فرمائی ہیں جن میں آپ صلوٰۃ کی آئینہ دار ہیں۔

۱۰ ہ کی جبکہ خاکسار اور محرم فرماتے ہیں صاحبہ ہرز کے لئے وہ آپ سے ہی ملاقات کا مشرف حاصل ہوا۔ دوران گفتگو میں آپ نے ہماری وہ تمام عودعات پر بتلی نقطہ نظر سے ہٹیل کے متعلق ہمیں مددہ ان کے لئے سنی اور ہٹیل میں مبلغ کے تیس کا ہرزہ کے عمل کارہ اور فرمایا۔ آپ کے وہ پیاری بیٹی اور فرانی ضرورت ساری لفظوں سے بھی ادھلنا نہ ہو گی۔ آپ باوجود پچاس برس کی عمر میں ان دنوں اسلامی جماعت کے مسند کے تمام کاموں کو آخری تک سر انجام دیتے رہے۔

ہم جلد صاحب جماعت ہٹیل اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ حضرت صاحبہ ہرز صاحبہ کے روبات کر بلکہ سے بھرتے فرمائے انکسار ک رہے کو اعلیٰ علیین ہی ہم رہے۔ اور ہمیں

جماعتہائے احمدیہ کشمیر کا جلسہ سالانہ

ہم مقام کنہ پور و شورت متصل کو گام

بتاریخ ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵ دسمبر ۱۹۴۳ء

احباب جماعت ہائے کشمیر کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵ دسمبر کو ہم مقام کنہ پور سالانہ جلسہ منعقد ہوا۔ خود بھی شریک جلسہ ہوں اور اپنے ساتھ اتر عزیزا جماعت دستوں کو بھی زیادہ سے زیادہ تعداد میں ساتھ لاکر احبابیت کو عالمگیر اسلامی خدمات خصوصاً تبلیغیت سے روشناس کرائیں۔ جماعتوں کے قیام و طعام کا انتظام کشمیر کی باقی جماعتوں کے تعاون سے جماعت کنہ پور اور شورت رات گری میں ہرگز مسئلہ سے مراد ناگہر مسلم صاحب فاضل اور مولانا شریف احمد صاحب اپنی جگہ بذاتیں رونق بخش رہے ہیں۔

۱۴ دسمبر کو وقت شنب مقامی مجلس خاتمہ کا خطبہ اہلس بولگانہ محمد عبدالرحمان انصاری لکھنؤ، خدام الامور بہ مجالس مقامی دھربانی سے درخواست ہے کہ وہ جگہ دن تک کنہ پور اور شریف سے آئیں۔ ۱۵ دسمبر کو ابلاس نام بولگانہ میں مندرجہ ذیل عزائمات پر سرگرمی مبطلین تقاریر پڑھائیں گے۔

صبر الہی صلی اللہ علیہ وسلم - اسلام اور ابن خاتم - اسلام اور کیونام ختم نبوت کی حقیقت۔

رجوع اس کے علاوہ سنی باری تاملے - وفات مسیح - اولیائے کشمیر کی پہلی خدمات - جماعت احمدیہ اور اسلامی خدمات - احمدیہ سراسیمہ - اہمیت یا حقیقتی اسلام وغیرہ معانی پر دروسے جوئی کے مقررین خطاب کریں گے

الداعی خاکسار
مسجد دار جمل سیکڑی جماعتہائے احمدیہ کشمیر

مسجد مبارک میں

وضو اور چھڑکاؤ کے پانی کا انتظام

از عزمہ ہذا جزاءہ مرزا اسحاق احمد صاحب قادیان

مسجد مبارک، دوسری منزل پر واقع ہے۔ اور گرمیوں میں تہی نمازیں تیسری منزل یعنی چھت والے حصہ میں ادا کی جاتی ہیں۔ گرمیوں میں پر چھت سخت تپ جاتی ہے۔ جسے ٹھنڈا کرنے کے لئے چھڑکاؤ کے لئے آدمی مقرر کیا جاتا تھا۔ مسلمانوں کے لئے وضو کرنے پانی کا بھی انتظام نہیں تھا۔ دوسری طرت قادیان میں ناشکی نہیں ملے۔ جس کی وجہ سے بہت دشواری پیش آتی تھی۔ اشد تھانے جزائے خیر دوسے محترم سید محمد احمد صاحب آف کلکتہ کی دلالہ محترمہ کو کہ انہوں نے اسی ضرورت کے پیش نظر اپنے خاوند محترم سید محمد صدیق صاحب مرحوم کی روٹ کو تھاپا پھانے کی خرید سے یہ فائدہ عامہ کیے خیالیہ سے اسی ضرورت کو پورا کرنے کا انتظام فرمایا اور اس کے بعد اخراجات برداشت کئے۔ چنانچہ مسجد مبارک کے بائیں جذب دیش زمین پر پمپ کا پمپ ٹکرایا گیا۔ مسجد کی چھت پر ٹینک تیار کی گئی اور چھڑکاؤ کے لئے پمپ کے پائپ زمیں کو۔ اس کام کی تکمیل کی وجہ سے مسجد کو ٹھنڈا کرنے اور خیزانیوں کے دماغ کا بہت مفوق انتظام ہو گیا ہے۔ جس احباب جماعت کی خدمت میں یہ اطلاع مشکورہ کے اظہار اور مرحوم کی مغفرت اور طلبی درجات کے لئے دعاؤں میں سے کرنا ہوں۔ نیز یہ بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے مرحوم کی بیوی اور ان کی سب اولاد کو ہمیشہ اپنی حفاظت و امان میں رکھے اور اپنے فضل سے نوازتا رہے۔

ٹانگا مرزا اسحاق احمد

۱۵	سنگان کولم	۱۴	۱	۱۸
۱۸	میلا پالم	۱۹	۱	۲۰
۱۹	کالم کوٹھی	۲۱	۱	۲۲
۲۰	دھاس	۲۳	۱	۲۴
۲۱	حیدر آباد	۲۵	-	-

ولادتیں

برادر محترم سید محمد احمد صاحب ابن محترم سید محمد صدیق صاحب مرحوم کلکتہ کو اشد تھانے نے اپنے فضل سے گزشتہ دنوں پہلا زین عطا فرمایا۔ سبھ صاحب مرحوم مرکزی تحریکات پر شرح صدر سے نمایاں حصہ لینے والے فلسفی زچوان ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس ولادت کو ان کے خاندان کے لئے موجب برکت بنائے اور مولود کو صحت والی طبی عمر نصیب کر کے امور نام میں بنائے۔

دوسری ولادت محترم سید محمد صدیق صاحب بانی مہر صدر انجمن احمدیہ قادیان اور محترم سید صاحب اپنی بیوی محرمہ امالی خدمات کی وجہ سے احباب جماعت میں کسی تعاون کے محتاج نہیں ہیں کے سنبھلے زین محترم نصیر احمد بانی کے ہاں اشد تھانے نے ایک بیٹے کے بعد اب پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے۔ احباب سے گزارش ہے کہ وہ دعا فرمائیں اشد تھانے یہ ولادت ان کے سب خاندان کے لئے مبارک کرے اور وہ مولود کو صحت والی طبی عمر سے اور خادم دین بنے۔

نیز محترم سید محمد صاحب کے بڑے بیٹے عزیز امجد اور چھٹے بیٹے عزیز شریف احمد صاحب کا شادی ماہ اپریل میں قادیان میں ہوئی تھی جو کئی مہینہ اولاد عطا فرمائے۔

ٹانگا مرزا اسحاق احمد صاحب قادیان

پرفکر ام دورہ محرم مولوی محمد عرفان فاضل اسسٹنٹ انچارج تبلیغ قادیان

جماعتہائے احمدیہ کیر لہ ۱۲ تا ۲۵

مندرجہ ذیل جماعت ہائے احمدیہ جنہی ہند کے عہدیداران مال کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ محکم مولوی سر اج الحق صاحب انیسویں بیت المال کچھ حصہ سے بیارہیں۔ اور ابھی دورہ کرنے کے قابل نہیں ہوئے اس لئے ان کی عین محکم مولوی محمد عرفان صاحب فاضل اسسٹنٹ انچارج تبلیغ مقرر جرنیل پر دوگرام کے مطابق مورخہ ۱۲ تا ۲۵ قریباً حسابات دوسری چلہ جات کے سلسلہ میں دورہ کرینگے امید ہے کہ جملہ عہدیداران مولوی صاحب مرحوم سے کاشقہ تھا دلچیزاویں گے۔

ناظر بیت المال قادیان

نمبر	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی
۱	میدر آباد	-	-	۶۳-۹-۱۲
۲	مرکہ	۶۳-۹-۱۹	۲	۱۸
۳	سنبھوڑ	۱۸	۱	۱۹
۴	سنگھور (مہنگوال)	۱۹	۱	۲۰
۵	چینکا ڈوی	۲	۳	۲۳
۶	کنڈور	۲۳	۳	۲۴
۷	کوٹوالی	۲۴	۱	۲۸
۸	ٹیکھری - پرنال	۲۸	۱	۲۹
۹	باداگرا	۲۹	۱	۳۰
۱۰	کالیکٹ	۳۰	۳	۶۳-۱۰-۳
۱۱	منارنگھاٹ	۶۳-۱۰-۴	۱	۵
۱۲	انٹور	۵	۱	۶
۱۳	پتھاریہ	۷	۱	۸
۱۴	کروٹالی	۸	۱	۹
۱۵	کرناگالی	۱۱	۴	۱۵
۱۶	کوٹار	۱۹	۱	۱۴